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 VELIČINA  
BENDŽAMINA FRENKLINA

Jasna Pešić

“Uvek sam bio uveren da prosečno sposoban čovek  
može stvoriti velike promene i postići velike stvari za čovečanstvo,  

ali pod uslovom da prvo uradi dobar nacrt”.
Benžamin Frenklin

Uvod
Benžamin Frenklin je rođen 17. 

januara 1706. godine u Milk Stritu, 
Boston, država Masačusets i bio je 
jedan od očeva i osnivača Sjedinjenih 
Američkih Država koji se s punim pravom 
može nazvati “Prvim Amerikancem”. Bio 
je naučnik, političar, borac za slobodu 
čoveka, učesnik u Američkom ratu za 
nezavisnost i jedan od tvoraca Deklaracije 
o nezavisnosti i američkog ustava, 
plodan pisac, štampar i pronalazač.

Ovan na Ascendentu nam govori o 
velikoj energiji koja je usmerena na nove 
stvari i diplomatiju (7. stepen), a Uran u 
Lavu, koji je vladar 12. kuće i u jakom 
je trigonu s Ascendentom nam govori o 
sklonosti ka naučnim eksperimetima i 
novim stavrima kojima je težio, kao i o 
gromobranu kojeg je izumeo i po kome je 
i danas poznat. Prva kuća je veoma bitna 
jer je ona i kuća izlazećeg znaka, pa ovde 
imamo energiju natusa i „vozilo“ kojim 
vozi tu energiju, a koji se međusobno 
podržavaju - što je veoma bitno - dok je 
put kojim ide put druge lunarne faze, te je 
vladar Venera koja se nalazi na vrhu 10. 
kuće u Jarcu i deo je jod konfiguracije, 
što nam ukazuje na osobu čiji je put 
okrenut karijeri i stavaralaštvu, ali da 
na tom putu mora proći dosta vremena 
i prilagođavanja pre nego što se dođe do 
ekspresije.

Vladar Ascendenta, koji je veoma 
važan u životu svakog od nas i ukazuje na 
koju smo oblast najviše usmereni, nalazi 
se u 9. kući u 9. znaku i govori o tome da 
je on bio veoma usmeren na obrazovanje, 



2

Veličina Bendžamina Frenklina Jasna Pešić

iako je još u 10. godini prestao da se 
školuje. Iako njegovi roditelji nisu imali 
novca, Frenklin je nastavljao da se 
obrazuje stalnim čitanjem.

Naglašena 9. kuća i znak Strelca 
govore o tome da Frenklin počinje da 
radi kod svog brata u štampariji (vladar 
Ascendenta je Mars koji se nalazi u 9. 
kući, vlada i 8. kućom koja je 10. kuća 
njegovog starijeg brata i u egzaktnom 
je trigonu s drugim vladarom 8. kuće, 
odonosno 10. kuće njegovog brata). A 
kada je imao 15 godina, pošto mu je bila 
uskraćena mogućnost da svoje tekstove 
plasira javno, Frenklin počinje da piše 
pod pseudonimom “Mrs Silence Dogood” 
(Mars je u trigonu sa Neptunom koji 
se nalazi u 1. kući, a vlada uklještenim 
znakom u 12. kući i nosi u sebi Mesec). 
Vrlo brzo su tekstovi postali predmet 
razgovora po gradu (Neptun u sebi nosi 

Mesec – narod), a ni Džejms (njegov brat) 
ni čitaoci njegovih novina nisu bili svesni 
njegovog lukavstva. Stoga je Džejms bio 
veoma razočaran kada je saznao da je, 
u stvari, popularni dopisnik niko drugi 
do njegov mlađi brat. Dakle, zanimao 
se za izdavaštvo još dok je bio veoma 
mlad. Propagirao je slobodu govora i 
stalno se borio za slobodu malih naroda, 
za jednakost i blagostanje svih ljudi bez 
obzira na poreklo, rasu ili veru. Na to 
nam ukazuje upravo vladar Ascendenta 
u znaku Strelca i u 9. kući, koji je deo 
velikog vatrenog trigona, a dispozicijom 
preko Jupitera odlazi u znak Raka.

Već iz velikog vatrenog trigona koji 
je povezan s vatrenim kućama vidimo 
čoveka koji je bio svestrana ličnost, pun 
ideja i začetnik veoma bitnih stvari koje 
će uticati na čovečanstvo. Iz velikog 
vatrenog trigona vidimo čoveka koji 
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poseduje talenat koji će iskoristiti, 
jer vatreni trigon imaju ljudi koji su 
spremni na akciju i rizik kako bi ostvarili 
razne svoje ideje, a ono što je uticalo da 
Bežamin iskoristi svoje ideje, talenat i koji 
će svojim stvaralaštvom i motivacijom 
bitno uticati na čovečanstvo, jeste 
T-kvadrat koji je povezan sa velikim 
vatrenim trigonom i jod konfiguracijom 
(Božiji prst), te nam sve ovo ukazuje na 
veoma posebnu osobu koja će uz velike 
ideje, motivaciju i borbu uspeti da stvori 
velike stvari po kojima će ostati poznat. 

Njegovo interesovanje i zalaganje u 
politici vidimo upravo kroz veliki vatreni 
trigon u kome je Mars vladar Ascendenta 
koji se nalazi u znaku Strelca, a vlada 
i 8. kućom i u egzaktnom je trigonu s 
Plutonom, drugim vladarem 8. kuće 
koji se nalazi u Lavu, vrlo bilzi mesta 
pada Neptuna. Pluton, baš kao i Mars, 
gradi trigon sa Neptunom koji se nalazi 
u 1. kući, pa ove tri planete obrazuju 
veliki vatreni trigon koji Frenklina čini 
strastvenim političarem. Dakle, druga 
konfiguracija je T-kvadrat. Ona je teška, 
ali se javlja u horoskopima uspešnih 
ljudi zbog jake energije koju je potrebno 
pravilno izbalansirati, a kako je u pitanju 
fiksni T-kvadarat, radi se svakako o 
čoveku koji će uz pomoć jasno definisanih 
ciljeva uspeti da sve završi do kraja, 
jer ovde postoji jaka volja i motivacija. 
Središnja planeta ovog T-kvadrata je 
rešenje, te je tako Saturn koji se nalazi u 
1. kući, a vlada 10, 11. i 12. kućom i ima 
egzaktan kvadart s Merkurom u Vodoliji 
u 11. kući i kvadrat s Uranom u Lavu, 
dispozicijom preko Venere (koja je deo 
jod konfiguracije, a nalazi se u 10. kući 

u znaku Jarca i ima trigon sa Saturnom) 
odlazi na sam vrh njegove srodne kuće i 
u svoje sedište, te iz ovoga možemo jasno 
videti da ovaj poseban čovek poseduje 
veliku energiju i nalazi rešenja za 
problematične situacije. On će napraviti 
i izumeti razne stvari koje će koristiti 
svakom čoveku. Ovo je put kojim će ići, 
jer je dispozitor (rešenje) T-kvadrata 
Venera koja se nalazi na vrhu 10. kuće, 
a ujedno je i vladar lunarne faze, pa iz 
ovoga možemo videti njegovo zalaganje 
za politiku, narod  (Venera vladar 7. kuće 
je u egzaktnom sekstilu sa Mesecom, 
a zajedno sa Uranom formiraju jod 
konfiguraciju, u kojem je tačka preokreta 
Uran koji dispozicijom odlazi na vrh 
11. kuće u Jarca na egzaltaciji Marsa) i 
naučna dostignuća koja će biti korisna i 
praktična za život. Ovo je put kojim će 
ići ovaj čovek, okrenut potpuno profesiji 
i svojim izumima, pisanju i borbi za 
ljudska prava.

Frenklin je bio izvanredan 
pronalazač. U njegove mnogobrojne 
izume ubrajaju se gromobran, staklena 
armonika (stakleni instrument, koji 
ne treba upoređivati s metalnom 
harmonikom), Frenklinov šporet, 
bifokalna stakla, kao i savitljiv urinarni 
kateter. Nikada nije patentirao svoje 
izume. U svojoj autobiografiji je rekao: 
“Kako uživamo u prednostima koje nam 
izumi drugih ljudi nude, trebalo bi nam 
biti drago što smo u mogućnosti da 
pomognemo drugima i da to što radimo 
radimo bez ikakve nadoknade”.

U njegove izume takođe ulaze i 
socijalne inovacije kao što je pretplata. 
Ta njegova oduševljenost novinama 
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može se smatrati altruističnom. Često 
je govorio da se njegov naučni rad treba 
iskoristiti u cilju povećanja efikasnosti i 
ljudskog napretka.

Početne pretpostavke
Moja pretpostavka i svrha ovog 

rada je da pokažem i dokažem kako 
su se određeni potencijali koji postoje 
u njegovom natalnom horoskopu 
manifestovali u određenom vremenu. 
Njegov natalni horoskop je veoma 
poseban. U njemu postoje veliki 
potencijali koji su se pokrenuli upravo 
aktivacijom planeta koje nose u sebi 
ogromne stvari kao što su gromobran, 
njegovo zalaganje za politiku i 
nezavisnost. Zbog veoma posebnog 
horoskopa u kojem postoji veliki vatreni 
trigon koji je povezan s vatrenim kućama, 
kao i s T-kvadratom i jod konfiguracijom, 
on će učiniti bitne korake za Ameriku 
u borbi za nezavisnost, biće jedan od 
njenih začetnika, i tri godine za redom 
če biti biran za guvernera Pensilvanije. 
Dakle, praviće bitne korake za sudbinu 
jedne zemlje, kao i u naučnim izumima, 
a bez sumnje svako njegovo delo će 
veoma uticati na čovečanstvo. Vreme 
manifestacije određenih događaja 
određujemo na osnovu aktivacije ove 
tri konfiguracije kroz njihovo prirodno 
kretanje u vremenu. Ideja mog rada je 
da na osnovu par događaja pokažem 
kako su se oni odigravali u vremenu i 
kako su određene planete progresijama, 
direkcijama i tranzitima aktivirale 
posebne i velike stavri koje postoje 
u natalnom horoskopu ovog velikog 
čoveka.

1. Primer - gromobran
Frenklinova otkrića u oblasti fizike 

bila su rezultat njegovog interesovanja 
za elektricitet. On je pretpostavio da 
„staklasto“ i „negativno“ naelektrisanje 
nisu različiti tipovi tzv. „strujne tečnosti“ 
kako su je tada nazivali, nego iste, samo 
pod različitim pritiscima. Bio je prvi koji 
ih je označio kao pozitivno i negativno 
naelektrisanje i prvi koji je otkrio princip 
strujnog napajanja.

Njegovi eksperimenti s elektricitetom 
vodili su ga do novog izuma, gromobrana, 
jer su u to vreme brojni požari bili 
izazivani upravo udarom groma. Stoga je 
to bio još jedan razlog više Frenklinovog 
interesovanja za ovu problematiku, pa je 
tako 10. maja 1752. godine sproveo svoj 
eksperiment kojim je hteo da dokaže da 
je grom ništa drugo nego elektricitet, i 
to sve uz pomoć letećeg zmaja na oluji, s 
pretpostavkom da će eskalirati u olujnu 
grmljavinu. Tako je dokazao da je grom 
električna pojava, pa je na osnovu toga 
konstruisao gromobran.



5

Veličina Bendžamina Frenklina Jasna Pešić

Progresija

Već iz progresiranog Ascendenata, 
koji se nalazi na ovnovskom stepenu, 
možemo videti da će on upravo te godine 
stvoriti nešto novo. Vladar Ascendenta 
u progresiranoj karti je Merkur koji se 
nalazi na 20. stepenu Vodolije i aktivira 
Marsa i Plutona iz natalne karte koji su 
deo velikog vatrenog trigona, pa čak i 
T-kvadrata jer je i  Pluton, baš kao i Uran, 
u opoziciji s Merkurom i u kvadratu sa 
Saturnom, a Mars je vladar 1. i 8. kuće iz 
koje i Pluton dolazi, a nalazi se na vrhu 
6. kuće. Progresirani Merkur je došao na 
20. stepen Vodolije u 11. kući i napravio 
egzaktnu opoziciju s Plutnom koji dolazi 
iz 8. kuće, a nalazi se na vrhu 6. kuće, i 
sekstil s Marsom, koji je drugi vladar 8. 
kuće i koji predstavlja njega, što ukazuje 

na to da je pokrenuo natalni potencijal, 
te je upravo tada izvršio eksperiment 
sa zmajem. Dakle, gromobran je već 
postojao u njegovom natalu, jer se 
Merkur nalazi u 11. kući na 12. stepenu 
(eksperiment, nešto neotkriveno) u 
Vodoliji, a vlada 3. kućom i u egzaktnom 
je kvadratu sa Saturnom koji je vladar 
11. kuće i u opoziciji s Plutnom u Lavu 
koji je vladar 8. kuće i Uranom u Lavu 
koji je vladar 12. kuće, dok je Merkur, 
koji je u 11. kući u sekstilu s vladarom 8. 
kuće, Marsom (koji predstavlja njega - 
vladar je Ascendenta), te sve ovo ukazuje 
na gromobran koji je izumeo. Tako da, 
kada je progresirani Merkur, koji je 
natalni vladar 3. kuće, pokrenuo natalni 
potencijal, Bendžamin je izvršio svoj 
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eksperiment i time „stvorio“ gromobran 
po kome je i danas poznat (Merkur 
sekstil Mars u 9. kući u znaku Strelca).

Progresirani Mesec, koji se nalazio 
na samom kraju 11. stepena Škorpiona, 
što je stepen egzaltacije Urana, govori 

nam upravo o gromobranu i ukazuje 
na vreme kada će Frenklin “probuditi” 
svoj natalni potencijal, dok kvadrat s 
natalnim Merkurom upotpunjuje tu sliku 
i govori o atmosferi koja je vrlo napeta u 
trenutku sprovođenja eksperimenta.

U direkcijama je slika još intenzivnija 
i ponovo naglašava T-kvadrat i 
jod konfiguraciju. Ascendent se u 
direkcijama nalazi na vodolijanskom 
stepenu i ukazuje na gromobran, dok je 
direktivni Mars (koji je natalni vladar 
Ascendenta) došao u natalnu 11. kuću 
na 6. stepen Vodolije i time napravio 
egzaktnu opoziciju s Uranom koji je 
deo T-kvadrata i vrh jod konfiguracije. 
To je tačka preokreta i velike energije, 
pa je ovo svakako objašnjenje zašto je 

Frenklin upravo u ovom trentuku izvršio 
eksperiment. Pored Marsa, i Pluton je 
naparavio egzaktan sekstil s Uranom, 
pa tako ove dve planete koje su vladari 
8. kuće (istaživanje) pokreću Urana 
(gromobran) koji je veoma posebna tačka 
jer je to vrh jod konfiguracije i predstavlja 
tačku preokreta i velike energije. U 
trenutku njene aktivacije Benžamin se 
pokrenuo da samoinicijativno krene u 
akciju. Možemo primetiti da se Uran u 
direkcijma nalazio na vodolijanskom 

Direkcija
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stepenu, a Saturn, koji je vladar 11. 
kuće (eksperiment, gromobran), nalazi 
se na 29. stepenu, što je simbol nečeg 
nepoznataog, ali i nekog kraja. Naime, 
Frenklin je par godina ranije došao do 

saznanja o elektricitetu i gromobranu, 
ali je svoju teoriju izveo upravo tada, pa 
29. stepen ukazuje na završetak nekog 
dela na kome se duže radilo.

Ovo je tranzit, tačnije diuralni 
horoskop za taj dan. Vidimo da se 
Ascendent nalazi blizu natalnog Urana 
i da pravi trigon prema natalnom 
Ascendentu. Ipak, ono što je markatno 
je da se čak tri planete nalaze na 8. 
stepenu (istraživanje) od kojih dve, 
Merkur koji je vladar 3. kuće u natalu 
i Pluton koji je vladar 8. kuće u natalu, 
ponavljaju isti aspekt koji se nalazi u 
natalu. To nam govori o gromobranu 
jer se tranzitni Merkur nalazi u 11. kući 
diuralnog horoskopa, i sada se isti aspekt 

egzaktno formirao na nebu i time, pored 
T-kvadrata koji je u natalu aktivirao, 
dobio na značaju formiranjem iste slike 
na nebu. Da stvar bude još markantnija, 
Mesec koji je “okidač” događaja (a 
koji je i vladar Ascendenta diuralnog 
horoskopa) nalazi se na 8. stepenu Ovna 
(istraživanje, nešto novo) i formira 
egzaktan sesktil s Merkurom i egzaktan 
trigon s Plutonom. Mesec je u kvadratu 
sa svojim dispozitorom Marsom, ali 
je u recepciji s njim, pa će toga dana 
vladati jedna posebna energija koja će 

Diurnalni horoskop, tranzit
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biti pomalo napeta, ali i podržavajuća. 
Da stvar bude još naglašenija, Mesec, 
koji je vladar Ascendenta u diuralnom 
horoskopu, našao se na samom 
Ascendentu natala i ukazuje da će taj 
dan biti posebno značajan jer su čak 
tri planete aktivirale natalni Ascendent 
pozitivnim aspektima.

Ako pogledamo Urana, koji je natalni 
vladar 12. kuće i deo jod konfiguracije, 
tačnije njen vrh i tačka preokreta i 
inicijative, on je tranzitno došao na 
natalni Mesec koji se nalazi u 12. kući 
uklještenog znaka, koji je takođe deo jod 
konfiguracije, i time je pokrenuo natalni 
potencijal i ukazao na vreme kada je 
Frenklin krenuo samoinicijativno u 
akciju rizika u nadi da će uspeti. I uspeo 
je. Eksperiment je bio uspešan. On je 
došao do potpuno novog i neotkrivenog 

gromobrana koji će ubuduće čuvati 
ljudima kuće od gromova (Uran u 
konjunkciji s Mesecom u uklještenom 
znaku Riba).

Saturn, koji je vladar 11. kuće, 
tranzitno se našao na vodolijanskom 
stepenu Strelaca i u konjunkciji s Marsom 
koji predstavlja samog Bendžamina, 
pa iako je ovo napet aspekt, govori 
o tome da će se u tom periodu baviti 
gromobranom. Takođe se vladar 11. 
kuće našao u velikom vatrenom trigonu 
i ukazivao na akciju. Istovremeno je 
tranzitni Mars, koji je važan zato što je 
vladar Ascendenta, u znaku Riba i pravi 
jak trigon prema tranzitnom Uranu i 
natalnom Mesecu, koji je njegov lični 
dispozitor, pa nam to ukazuje na njegove 
angažovanje.
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2. Primer – Predsednik 
(guverner) Pensilvanije
Frenklin je 18.10.1775. godine 

jednoglasno izabran za šestog vrhovnog, 
izvršnog predsednika Pensilvanije (što je 

jednakoj današnjoj poziciji guvernera). 
Frenklin je bio na istoj poziciji nešto više 
od tri godine, duže nego bilo ko drugi. 
Odslužio je maksimalan broj mandata 
po ustavu, tačnije tri mandata.

Ovo je progresirani horoskop za 
trenutak u kome je Benžamin Frenklin 
jednoglasno izabran za vrhovnog 
predsednika Pensilvanije. Primećujemo 
da je Ascendent u jakom trigonu s natalnim 
Mesecom i u opoziciji s Venerom koja je 
vladar 7. kuće (javnost), a nalazi se na 
samom vrhu 10. kuće i u sebi nosi svog 
dispozitora i vladara 10. kuće, Saturna, 
a obe planete pripadaju jod konfiguraciji 
koja se u tom trenutku aktivirala, a na 
čijem se vrhu nalazi Uran koji je bitna 
tačka i govori o akciji. Dispozitor te tačke 

je Sunce koje se nalazi na samom vrhu 
11. kuće na egzaltaciji Marsa, a Mars je 
veoma bitan jer je on vladar Ascendenta i 
govori o Frenkilnovom vrhuncu i uspehu 
koji u tom trenutku doživljava. S druge 
strane, progresirani Mesec, koji je vladar 
progresiranog horoskopa, nalazi se 
natalno u 6. kući i pravi trigon s natalnim 
Suncem, što govori o narodu koji ga 
bira, kao i da se on u tom trenutku oseća 
posebno i egzaltirano jer postaje vrhovni 
čovek jedne zemlje za koju je bio veoma 
vezan, i u koju je došao veoma mlad, kao 

Progresija
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begunac. Sasvim sigurno da je ovo bio 
veoma poseban događaj za njega, kako 
u poslovnom tako i u emotivnom smislu.

Progresirano Sunce je došlo tačno 
na natalni Ascendent, što govori o tome 
da on postaje važan čovek, i formira 
trigon s Uranom u Lavu koji je vrh jod 
konfiguracije i tačka preokreta i akcije, 
što veoma jasno opisuje ovaj poseban 
događaj i naglašava period kada će 
svojim angažovanjem dominirati u 

politici. Istovremeno Mars, koji je vladar 
Ascendenta, a progresivno je napravio 
aplikacionu konjunkciju s Merkurom 
koji je vladar 3. kuće, govori da će u 
periodu koji sledi biti naglašena energija 
koja je povezana s javnim govorima 
i mislima koje će biti usmerene ka 
oslobođenju i slobodnoj volji (Merkur je 
u 11. kući u Vodoliji) za šta se ceo život i 
borio (Merkur je u sekstilu s vladarom 
Ascendenta).

Direktivno Sunce je takođe došlo 
na natalni Ascendent, pa se i iz ovoga 
vidi trenutak u kome će se on ispoljiti 
u politici i postati “vođa” jedne države. 
Ovo je trenutak u kome se naglašava 
natalni potencijal, jer je Sunce veoma 
bitno u njegovom horoskopu zato što 

se nalazi na mestu egzaltacije njegovog 
vladara Ascendenta, a koje je vladar 6. 
kuće i koga vladar 10. kuće nosi u sebi. To 
ukazuje na bitan period koji je povezan 
s njegovom karijerom i statusom koji je 
gradio do tada, a koji je sasvim sigurno 
doživeo vrhunac i egzaltirao ga (Sunce 

Direkcija
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na egzaltaciji vladara Ascendenta).

Direktivni Mars, koji je vladar 
Ascendenta i 8. kuće, došao je na nulti 
stepen, baš kao i Pluton koji je vladar 
8. kuće, što govore o nekom novom 
vremenu i promenama koje će nastati 
u ovom periodu. To nam takođe govori 
da pored ovog veoma važnog događaja 
postoji još mnogo toga što je povezano 
s politikom, pa je tako u ovom periodu 

izabran za delegata i imenovan da uđe 
u Komitet petorice koji je sastavljao 
Deklaraciju nezavisnosti koja je naredne 
godine dobila svoj epilog. Egzaktni 
sekstil Venere, koja je vladar 7. kuće, i 
Meseca, koji je vladar 4. kuće u natalu, u 
direkcijama je na kraljevskim stepenima 
i t nam ukazuje na period u kome će 
Bendžamen biti poznat javnosti kao 
neko ko je na samom vrhu.

U diuralu takođe imamo kraljevski 
stepen na Ascendentu koji nam opisuje 
dan u kome će se Bendžamin osećati 
“kraljevski”, a nalazi se u istom znaku u 
kome je i natalni vladar Ascendenta i vrlo 
je blizu njega. Tranzitni Uran je napravio 
egzaktan sekstil s natalnim Uranom i 
time pokrenuo natalnu simboliku, jer je 
Uran vrh jod konfiguracije. Istovremeno 

je Saturn (koji je natalni vladar 10. 
kuće i nosi u sebi Sunce koje se nalazi 
na mestu egzaltacije Marsa i koje je 
dispozitor tačke razrešenja i preokreta 
jod konfiguracije) tranzitno u 7. kući 
u znaku Vage (diplomatija, politika), a 
njegov lični dispozitor ga vodi na sam 
vrh 10. kuće u svoje sedište. Saturn i 
Venera imaju dobru vezu u natalu, a 

Diurnalni horoskop, tranzit
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kada je Saturn ušao u 7. kuću i znak Vage 
pokrenuo je potencijal iz natala i ukazao 
na period u kome će se odigrati određeni 
događaji. Tranzitni Pluton, koji se već 
duže vreme nalazi vrlo blizu natalnog 
Sunca (u konjunkciji), nagoveštavao je 
promene koje će voditi ka osobađanju 
(u 11. kući) i jakoj energiji i moći koja će 
se događati u narednom periodu. Jedan 
od tih događaja je svakako i proglašenje 
Frenklina za guvernera Pensilvanije, 
čime on dobija visoku, vodeću i moćnu 
poziciju u jednoj zemlji. Upravo taj dan 
je tranzitni Mesec je došao u gotovo 
egzaktnu konjunkciju s Plutonom i 
napravio skoro egzaktan trigon s Marsom 
koji je vladar Ascendenta, i time pokrenuo 
veliki vatreni trigon, kao i T-kvadrat, a 
sam tranzitni Mesec je pravio nešto širi 
trigon prema Ascendentu u diuralnom 
horoskopu. To ukazuje da se upravo 
tog dana ostvario natalni potencijal i 
da je on postao izvršni i vrhovni čovek 
Pensilvanije.

3. Primer – Deklaracija 
nezavisnosti
U periodu kada je Frenklin stigao u 

Filadelfiju 5. maja 1775. godine, nakon 
njegove druge misije u Velikoj Britaniji, 
američka revolucija je već počela 
borbama između kolonista i Britanaca 
kod Leksintona i Konkorda. Milicija Nove 
Engleske je zarobila glavni deo britanske 
vojske u Bostonu. Skupština Pensilvanije 
je jednoglasno izabrala Frenklina za svog 
delegata za drugi kontinentalni kongres 
u junu 1776. godine i imenovan je članom 
Komiteta petorice koji su sastavili 
Deklaraciju nezavisnosti. Iako je zbog 
gihta (kožno oboljenje) bio privremeno 
sprečen da prisustvuje većini sastanaka 
Komiteta petorice, Frenklin je napravio 
male, ali veoma važne promene u teksti 
deklaracije koji mu je poslao Tomas 
Džeferson.

Sada ćemo pogledati kako se iz 
natalnog horoskopa i kroz prediktivne 
tehnike vidi da je upravo tog dana, 4. 
jula 1776. godine, potpisana Deklaracija 
nezavisnosti.
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Mesec i Venera imaju egzaktan 
sekstil u natalu i deo su jod konfiguracije, 
a Venera vlada 7. kućom i nalazi se u 10. 
kući u znaku Jarca, dispozitor je Saturna, 
pa je ujedno i rešenje T-kvadrta, tako 
da progresivni Mesec, došavši u 7. kuću 
(diplomatija) na lavovski stepen, polako 
ulazi u kvadrat s Venerom s kojom u 
natalu ima dobru vezu. Time pokreće 
natalni potencijal koji je povezan s 
politikom, bitnim i značajnim korakom 
koji će sasvim sigurno imati pozitivan 
uticaj, promeniti sudbinu jedne zemlje 
i rešiti problematičnu situaciju (Venera 
je tačka rešenja i vladar puta kojim je 
Ben išao). T-kvadrat je sasvim sigurno 
aktiviran jer je Mars, koji je natalni 
vladar Ascendenta, došao egzaktno na 
Merkura, koji je vladar 3. kuće, i zajedno 

s njim odatle direktno pravi kvadrat 
sa Saturnom koji je središnja tačka 
T-kvadrata. Ovim aspektom je još više 
naglašena kvadratura Merkura, koji 
je vladar 3. kuće i nalazi se u 11. kući u 
znaku Vodolije, i Saturna u Biku, koji je 
vladar 10. kuće. Ovaj aspekt nam govori 
da će se Frenklin baš u tom trenutku 
baviti nekom bitnom odlukom i potpisati 
deklaraciju nezavisnosti jedne zemlje, 
ali nam govori i o vrlo napetom trenutku 
punom briga (koji se u vremenu rešava 
jer je dispozicija dobra). Na kraju, 
trenutak potpisivanja nezavisnoti bio je 
i trenutak ulaska u rat.

Merkur, koji je vladar 3. kuće, a 
natalno se nalazi u 11. kući i 11. znaku, 
progresirao je na nulti stepen Ovna i 
označio trenutak donošenja bitne odluke 

Progresija
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i potpisivanja oslobodilačke deklaracije 
(Merkur u 11. kući u Vodoliji). Ovo je 
poseban stepen koji govori o apsolutnom 
začetku nečega, pa svakako označava 
prelomni trenutak i začetak nečeg 

novog. Istovremeno je progresirano 
Sunce došlo na 7. stepen (diplomatija), 
na sam Ascendent u natalu, i ukazalo 
da Bendžamin postaje važna ličnost u 
svojoj zemlji.

I u direkcijma je Sunce došlo na 7. 
stepenu Ovna i egzaktno na Ascendent 
u natalu, pa i iz ovoga vidimo zašto je 
baš u tom trenutku potpisan tako važan 
dokument na osnovu koga je Bendžamin 
Frenklin postao jedan od očeva 
Sjedinjenih Američkih Država. Pored 
toga, direktivni Mesec se nalazi u znaku 
svoje egzaltacije na kraljevskom stepenu 
i opisuje važan događaj, a Severni čvor, 
koji se nalazi na nultom stepenu Lava, 
govori o novom početku koji obećava i 

koji je veoma bitan, dok Južni čvor, koji 
se nalazi preko puta u znaku Vodolije, 
govori o oslobađanju. Čvorovi su deo 
Meseca i govore nam da se Bendžamin 
osećao veoma posebno (Mesec na 15. 
stepenu). Nulti stepen Lava nam ukazuje 
na veliku snagu i novog vođu koji 
određuje sudbinu ljudi, a Severni čvor je 
direktivno došao na ovo snažno mesto i 
stepen, ukazavši na trenutak u kome će 
Ben bitno uticati na sudbinu ljudi jedne 
zemlje.

Direkcija
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Diurnalni horoskop, tranzit

Iz diurnalnog horoskopa, u kome 
su pozicije planete gotovo iste kao i u 
horoskopu SAD (razlikuje se samo Mesec 
za 2 stepena), vrlo se jasno vidi zašto se 
natalni potencijal u ovom velikom čoveku 
pokrenuo baš tada, i zašto je on doživeo 
svoju najveću egzaltaciju, dostignuće po 
kojem je danas najviše poznat. Zbog svog 
zaveštanja u političkim dostignućima 
i statusa jednog od američkih 
najuticajnijih otaca-osnivača, Frenklin 
je počastvovan stavljanjem njegovog lika 
na kovanice, novčanice od 100 dolara, 
kao i time da su po njemu nazvani mnogi 
gradovi i institucije, korporacije.

Ascendent diurnalnog horoskopa se 
nalazi na vrlo zanimljivom 22. stepenu, 
koji nam govori o vrlo visokom kvalitetu 
uma, a znak Device sasvim sigurno 

govori da će tog dana potpisati neki 
papir na kome su napisane genijalne 
stvari. Neptun, koji je vladar 7. kuće u 
diurnalu, došao je egzaktno na Ascendent 
diurnalnog horoskopa i time ukazao da 
će Frenklin tog dana uraditi nešto veoma 
bitno za javnost i ljude, da će potpisati 
veoma važan politički (Neptun) državni 
(22. stepen - Jarac) papir (Devica) koji 
će biti važan za naciju (Neptun). Mesec, 
koji je vladar 11. kuće i koji nosi vladara 
Ascendenta u diurnalu, a koji se nalazi na 
vodolijanskom stepenu u znaku Vodolije 
i pravi inkonjunkciji s Ascendentom 
i Neptunom, koji se nalazi na samom 
Ascendentu diurnalnog horoskopa, 
opisuju taj dokument kao važan 
papir kojim je proglašena nezavisnost 
američkih kolonija od engleske matice, 
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kao i da je Bendžamin tvorac toga, te mu 
se upravo tog dana aktivirao diurnalni 
Ascendent, ali i MC. Sve ukazuje na to 
da je taj dan bio aktiviran njegov natalni 
potencijal i da će mu se tog dana desiti 
važne stvari po pitanju njega samog, 
njegovog statusa i njegove karijere. 

Tranzitni Merkur, koji je u 
diurnalnom horoskopu napravio sekstil 
s Neptunom i samim Ascendentom, 
a vladar je Ascendenta u diurnalu i 
nalazi se na samom vrhu 11. kuće odakle 
je napravio konjunkciju s natalnim 
Jupiterom, ukazuje na trenutak u kome 
će se potpisati neki važan dokument 
koji obećava i nakon kojeg će uslediti 
oslobođenje i ekspanzija. Da je upravo 
to vreme kada će se odigrati bitne stvari 
u životu Bendžamina potvrđuje nam 
i tranzitni Mars koji je natalni vladar 
Ascendenta, a tada se tranzitno nalazio u 
natalnoj 3. kući. Dispozicija ga je vodila u 
11. kuću u 11. znak (Mars i Merkur imaju 
pozitivnu vezu u natalu). Ako pogledamo 
tranzitnog Marsa koji je natalni vladar 
Ascendenta, a nalazi se u egzaktnoj 
konjunkciji s 10. kućom u diurnalnom 
horoskopu, znajući pritom da je Mars 
na 21. stepenu Blizanca u stvari vladar 
Ascendenta u horoskopu Amerike, to 
nam govori o važnom čoveku ove zemlje 
koji potpisuje važan dokument posle 
koga će SAD postati nezavisne (Mars u 
Blizancima dispozicijom ide na vrh 11. 
kuće u diurnalu). Mesec u diurnalu se 
nalazi na 23. stepenu Vodolije i vlada 
11. kućom koja u potpunosti opisuje 
nezavisnost naroda i nosi u sebi vladara 
Ascendenta, Merkura, Veneru, Jupitera 
i Sunce koji su smešteni u 10. kući, a 

sam Mesec ima jaku inkonjunkciju s 
Ascendentom, što nam govori da je u 
tačno određenom trenutku pokrent 
natalni potencijal koji živi u ovom 
svestranom čoveku koji se ceo život 
borio za slobodu.

S druge strane, čvorovi su tranzitno 
aktivirali natalni Ascendent, te su 
egzaktno napravili trigon/sekstil sa osom 
Ascendent/Descendent. Ako se setimo 
da je Sunce u progresijama i direkcijma 
došlo na natalni Ascendent, možemo 
zaključiti da je Severni čvor u egzaktnom 
trigonu s Ascendentom upotpunio 
ovu sliku čoveka koji postaje jedan od 
otaca Sjedinjenih Američkih Država 
i koji je jedan od tvoraca Deklaracije 
nezavisnosti.

Pluton, koji je natalni vladar 8. kuće, 
došao je egzaktno na Sunce koje se nalazi 
na egzaltaciji Marsa (vladar Ascendenta) 
i veoma je važno. Pored toga, Sunce 
je i dispozitor vrha jod konfiguracije 
(Urana), dok ga središnja planeta 
T-kvadrata nosi u sebi, što naglašava 
važnost ove planete i govori o tome da 
se ceo život borio za slobodu govora, 
nezavisnost i oslobođenje robova. Do 
kraja života on je oslobodio svoje lične 
robove i postao jedan od najistaknutijih 
abolicionista. Mesto egzaltacije Marsa 
je najveća snaga, fokus i energija koja je 
jasno usmerena ka cilju, pa Sunce koje 
se nalazi na tom mestu i koje je bitno u 
ovom čartu, jer je ono dispozitor Urana 
koji je vrh jod konfiguracije, a preko koga 
je sada egzaktno došao Pluton koji je 
vladar 8. kuće, govori nam o veoma jakoj 
energiji koja je sada fokusirana i istrajna 
i koja govori o oslobođenju (11. kuća) i 
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promenama (Pluton je natalni vladar 8. 
kuće), a gde Bendžamin postaje bitan 
čovek koji je upravo u ovom trenutku 
ostvario cilj kome je težio. 

Jupiter, koji je natalni dispozitor 
vladara Ascendenta, nalazi se u znaku 
svoje egzaltacije, a vlada 9. kućom i nosi 
u sebi Mesec iz uklještenog znaka iz 12. 
kuće. Nalazi se u 4. kući, tranzitno je 
došao na sam vrh 4. kuće i odatle formirao 
egzaktni trigon s Mesecom (s kojim u 
natalu ima pozitivnu vezu - recepciju) 
i egzaktnu opoziciju s Venerom koja je 
vladar 7. kuće. Venera je veoma bitna 
jer je ona vladar lunarne faze (put kojim 
Ben ide) i deo je jod konfiguracije, kao 
i dispozitor središnje tačke T-kvadrata 
i dispozitor 10. kuće u kojoj se i nalazi. 
Vrlo bitna planeta prema kojoj je Jupiter 
pravio egzaktnu opoziciju iz 4. kuće i 
time pokrenuo natalni potencijal, jer 
imaju povoljnu vezu u natalu preko 
dispozitora, pa je, napravivši opoziciju 
s Venerom, Jupiter ukazao kada će se 
dogoditi trijumf (Jupiter) puta kojim je 
Frenklin išao, a to je put ka oslobođenju 
i nezavisnosti. 

Tranzitni Uran je pravio sekstil 
s natalnim Uranom i time pokrenuo 
natalnu simboliku jer je Uran vrh jod 
konfiguracije, a tranzitni Saturn, koji 
je natalni vladar 10. kuće i nosi u sebi 
Sunce koje se nalazi na mestu egzaltacije 
Marsa (vladara Ascendenta) i koje je 
dispozitor tačke razrešenja i preokreta 
jod konfiguracije, nalazi se u 7. kući 
u znaku Vage (diplomatija, politika). 
Njegov lični dispozitor ga vodi na sam 
vrh 10. kuće u svoje sedište. Saturn i 
Venera imaju dobru vezu u natalu i 

kada je Saturn ušao u 7. kuću i znak 
Vage pokrenuo je potencijal iz natala i 
ukazao da je došlo vreme da se određeni 
događaji, koji su povezani s politikom i 
vrhom jedne zemlje, konačno odigraju.

Zaključak
Kroz gore navedene primere 

potvrđene su pretpostavke od kojih 
sam pošla u ovom radu. Progresijama, 
direkcijama i tranzitinma aktivirane su 
planete koje su sasvim sigurno veoma 
posebne i koje su deo neke konfiguracije, 
odnosno aktivirani su događaji koji 
su bili bitni u njegovom životu, ali i za 
čitavo čovečanstvo, jer je on bio veliki 
čovek: pragmatik i moralista, biznismen 
i didakta, prosvetitelj i satirik, filozof 
i eksperimetator, vojnik i učenjak, 
političar i diplomata.

O njegovoj veličini govori i 
autobiografija u kojoj je pisao o vrlinama 
po kojima se čovek treba ravnati u 
životu: umerenost (ne jedi do otupelosti; 
ne pij do pripitosti), ćutljivost (reci samo 
ono što može koristiti drugima, ili tebi 
samome; izbegavaj tračerske razgovore), 
red (odredi svakoj stvari svoje mesto; 
odredi svakom delu svog posla svoje 
vreme), odlučnost (odluči uraditi ono što 
je potrebno; neizostavno uradi ono što si 
odlučio), štedljivost (ne troši ni na šta, 
osim na ono što koristi drugima ili tebi 
samome, tj. ne rasipaj ništa), marljivost 
(ne gubi vreme; budi uvek zaposlen 
nečim korisnim; prekini sve nepotrebne 
delatnosti), iskrenost (ne služi se 
lažima; misli pošteno i pravedno, a ako 
govoriš, govori isto tako), pravednost 



18

Veličina Bendžamina Frenklina Jasna Pešić

(ne čini nikome nepravde, niti propuštaj 
dobročinstva, što ti je dužnost), čistoća 
(ne trpi nikakve nečistoće na telu, odelu 
ili u stanu), spokojstvo (ne uznemiravaj se 
zbog sitnica ili zbog običnih ili neizbežnih 
događaja), časnost i, napokon, poniznost 
(ugledaj se na Isusa i Sokrata). 

Frenklinova knjiga je temelj svim 
današnjim poslovnim planerima. 
Samo se možemo pitati postoji li 
poslovni čovek koji rigorozno, poput 
Frenklina, ispunjava svoje planove. 
Bendžamin Frenklin je bio izuzetan 
primer potpunog čoveka, koji u sebi 
obuhvata znanja i vrline preduzetnika, 
štampara, filozofa, naučnika, političara, 
diplomate, politikologa, gradskog 
oca, pa čak i vojnog časnika. U 
Krležinoj enciklopediji piše: ”Svojom 
nedovršenom autobiografijom znatno 
je uticao na američku idejnu tradiciju, 
primenivši nasleđena puritanska načela 
u praktičnoj i utilitarnoj interpretaciji 
vlastitog životnog uspeha”. Ali ova 

enciklopedijska rečenica ne objašnjava 
iz čega izvire snaga te autobiografije. Nju 
je mnogo doslovnije šezdesetih godina 
izrazio Džon Kenedi rečenicom: ”Ne 
pitaj šta domovina može učiniti za tebe, 
već šta ti možeš učiniti za domovinu”. 
Mnogi su se teoretičari pitali o 
uzrocima uspeha jedne države naseljene 
emigrantima, kolonistima, suvišnima iz 
Starog sveta. Frenklinova autobiografija 
daje odgovor. Taj odgovor leži u 
autonomnoj etici i asketizmu, pa onda i u 
zahtevu da država bude tek instrument za 
ispunjenje ciljeva pojedinaca. Pojedinci 
moraju biti opskrbljeni etikom, koja će 
ih iznutra siliti da budu najbolji, da iz 
vlastite koristi ispunjavaju zajedničke 
svrhe, da se ne oslanjaju na druge u 
vlastitim prohtevima, već da opšti 
interes ostvare sami radi njega samog. 
To je smisao one vrline koju Franklin 
lakonski zove ”odlukom”, potrebom da 
se po svaku cenu ispuni zadati cilj.
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